

河南农工党豫北抗战革命史料陈列馆揭牌

本报讯(新乡日报全媒体记者李文奇)4月11日,位于经开区的河南农工党豫北抗战革命史料陈列馆揭牌,并成为农工党中央党史教育基地。全国政协副主席、农工党中央专职副主席王路,农工党省委主委、省卫健委主任黄红霞,市委常委、统战部部长王占波出席揭牌仪式。

王路在致辞中指出,农工党有着爱国、革命、奉献的优良传统。河南农工党豫北抗战革命史料陈列馆,就是集中介绍抗战时期朱程烈士等农

工党人反抗侵略、抵御外辱事迹的展馆。希望农工党河南省委在地方党委、政府的大力支持下,建好、用好、管好党史教育基地,健全建、用、管长效机制,使党史教育基地长期有效地发挥存史、资政、团结、育人作用;广大农工党党员要借助党史教育基地,认真学习党史,学习农工党优良传统,在各自岗位上勤勉工作,奋发有为。

王占波在致辞中指出,河南农工党豫北抗战革命史料陈列馆正式揭

牌,意义重大深远,充分体现了农工党中央、省委对新乡工作的肯定。希望农工党市委持续挖掘红色历史、宣讲红色故事,赓续红色血脉,大力弘扬求真务实、民主协商的作风,着力建设作风优良的参政党地方组织,更好地为全面建设社会主义现代化新乡、谱写新时代中原更加出彩绚丽篇章贡献智慧和力量。

王路一行还到长垣市骏人集团进行调研,实地了解企业研发创新及产业发展情况。

2023中原农谷预制菜国际博览会暨产业发展论坛 异彩纷呈 亮点频出

□新乡日报全媒体记者 李超

成立联盟、集中签约、主题演讲、平行论坛、产销洽谈对接、经贸洽谈推介、实地考察调研……

4月10日,2023中原农谷预制菜国际博览会暨产业发展论坛(以下简称博览会)在我市盛大开幕,为期6天的博览会精彩纷呈。

去博览会,逛美食展。“来新乡看展,为生活添‘菜’”。位于新乡平原(建业)体育中心展馆的博览会会期延长至本周末(4月15日),国内外知名预制菜供应商、服务商以及产业链上下游企业参与,“色香味”俱佳的预制菜主题博览会开展。除了老牌预制菜企业之外,近年崛起的充满创新和活力的新锐品牌也纷纷亮相。琳琅满目的各式预制菜让人看花了眼,各类试吃品鉴更是让人大饱口福。

扬帆出海香飘世界。从“中国粮仓”到“国人厨房”再到“世人餐桌”,河南预制菜企业乘势扬帆出海,香飘世界。河南预制菜出海联盟顺势成立,搭建集产、学、研、销为一体的预制菜出口产品展示及交易平台,打通预制菜出海痛点、堵点,推动更多预制菜企业开拓海外市场。

“豫农优品”一亩田线上专区上线。“豫农优品”是我省推出的河南农业整体品牌形象,一亩田集团是深耕农产品领域的移动互联网公司。借助平台优势,可以让更多河南优质农产品“上云”,未来将持续扩大河南农产品品牌影响力。

预制菜产业“群星”璀璨。河南在打稳粮食安全责任基础上,聚焦食品工业转型升级,不断拓展产业边界,培育了一批预制菜产业链优秀企业,打造了一批预制菜“爆款”单品,涌现出众多预制菜产业领军企业家。博览会上,隆重举行了2022(首届)河南预制菜年度评选颁奖仪式,颁发了2022年度河南预制菜领军人物、创新企业、最具竞争力供



2023中原农谷预制菜国际博览会暨产业发展论坛第二天,活动热度持续升温。图为嘉宾品尝美食。新乡日报全媒体记者 赵云 摄

应链企业、最具潜力预制菜集聚区(园区)、“爆款”单品五大类奖项。

中原农谷、原阳预制菜专题推介。“南有航空港,北有中原农谷”。中原农谷拥有区位优势、政策体制优势、科研支撑优势、产业集聚优势、资源禀赋优势、环境优势六大优势,在六大优势的基础上,中原农谷还蕴含现代种业、智慧农业、生物技术、智能装备、农产品精深加工、冷链物流六大商机。原阳全力建设“中国(首家)预制菜全产业链创新中心”和“中国预制菜产业基地”,持续叫响“老家河南,吃在原阳”品牌,谋划实施了占地5510.07亩的中国(原阳)预制菜创新示范产业园,打造河南省第一家预制菜专业园区。

一批重大项目集中签约。泰国金链花预制菜产业合作项目,柬埔寨河南

总商会、河南预制菜产业联盟战略合作项目;已投资50亿元的闽商预制菜产业园项目,加拿大万博年产200万吨果蔬深加工项目,投资20亿元的君行万食供应链产业园项目,颐轩中央厨房加热食品项目,投资10亿元的英杰年产6万吨特色速冻食品项目;锅圈食品火锅预制菜2亿元采购项目,韩国即食预制菜1.5亿元采购项目,九豫全卤肉制品1.5亿元采购项目,千味央厨即配预制净菜1亿元供应项目,金泓休闲食品1亿元采购项目。

观点碰撞出创新火花。国外专家认为,预制菜注重安全食品和保健食品,比如低碳水、低钠、低卡、非腌制、有机食品、天然抗菌剂、功能性成分等。国内专家认为,预制菜要注重彰显产品温度与厚度,做有根、有魂的事儿,可以打造老家味道、儿时味道、妈妈味道,形成城市美味IP。

产销对接洽谈,抢抓市场机遇。除了中原农谷、原阳预制菜进行了专题推介,卫辉、封丘、获嘉等县(市)也不失时机登台亮相。盒马、丹尼斯、大润发、京东超市、悦来悦喜、蚂蚁商联、代号七天、万家便利供应链、新丝路科技,以及中国蔬菜流通协会会员企业等12家国内知名采购企业,对接洽谈会的供应商为省内尤其是新乡市的知名食品制造商、供货商、央厨企业等。

把预制菜作为中原农谷产业发展的“重头戏”之一,以“品牌高端、绿色有机”为主攻方向,加快推动预制菜产业高质量发展。作为活动的东道主,新乡将以一流的营商环境,诚邀各位嘉宾、各界客商在新乡投资兴业,共享中原农谷发展机遇,努力实现合作共赢。

后于对手,以5比11先失一局。第二局,马龙一度领先,但是7比7之后,林昀儒发挥得更加出色,马龙再输一局。第三局,没有退路的马龙利用发球的变化来限制对手,反手连续顶住对手再转正手,取得8比2的成绩,并最终拿下了此局。第四局开始,双方形成了精彩对攻,马龙最终出局。

由于布鲁娜与王曼昱存在实力上的明显差距,无论是接发球还是强攻,布鲁娜都没有更好的破解之道,比赛并没有掀起多大的波折,三局比分分别是11比3、11比3和11比8,王曼昱进入8强。

另一场1/8决赛的焦点之战在张本智和与林钟勋之间进行。两人的比赛可谓一波三折,双方在比赛中均出现阶段性起伏,致使一方连续得分或失分。第一局,林钟勋自身失误过多,很快以4比11失利。第二局,张本智和的状态反而陷入低迷,以1比5落后。此时,林钟勋的气势上涨起来,很快以11比8获胜,将大比分扳平。第三局,林钟勋继续延续上局的气势,敢于放开手脚,压着张本智和打,并以11比5获胜。第四局,张本智和则以1比7落后,此时的他仿佛刚刚回神,将比分追成10平。关键时刻,张本智和两次失误,止步16强。

第一局从开始阶段马龙就一直落

我市出台金融助万企制造业融资提升专项行动计划

本报讯(新乡日报全媒体记者赵政)为了更好地推动金融机构加大对制造业企业的支持力度,近日,新乡市人民政府办公室印发了《新乡市金融助万企制造业融资提升专项行动计划》(以下简称行动计划)。

行动计划在前期试行基础上,结合有关部门、金融机构以及企业的意见,进行了修订完善。行动计划支持对象覆盖市域范围内所有符合银行投放条件的制造业企业,旨在通过充分发挥政府性资金存放对银行业金融机构的激励带动作用,引导银行业金融机构聚焦制造业企业强化信贷支持。

据介绍,激励措施主要包括两方

面:一方面,每季度按照银行业金融机构制造业贷款、制造业中长期贷款、制造业信用贷款较上季度净增加额,匹配相应比例由政府性资金,以一年日均额度进行存放。另一方面,鼓励金融机构落实中央、省、市出台的阶段性政策要求,对银行业金融机构发放的相关贷款按照到额度的一定比例匹配政府性资金,以一年日均额度进行存放。当前阶段政策落实主要包括争取发改委清单内项目的制造业中长期贷款、设备更新改造贷款,以及营商环境省评提出的需要提升的无还本续贷、绿色信贷等,后期可根据具体政策重点和要求以补充通知形式予以明确。

“WTT新乡冠军赛2023”第三天比赛 女将顺利晋级 马龙遗憾出局

本报讯(新乡日报全媒体记者郭书武 实习生 郭晨阳)4月11日,“WTT新乡冠军赛2023”比赛进入第三天,4名国乒选手出战,陈幸同、陈梦和王曼昱顺利晋级,马龙遗憾出局。

陈幸同与木原美悠进行的是1/16比赛。第一局,面对对手球速快的打法,陈幸同将球拉高加旋转,限制对手的球速,攻有法,防有招,以11比4先下一城。第二局陈幸同继续第一局的“聪明打法”,同时保护自己正手位来球。木原美悠在接球时“海底捞月”救了一个中路来球,陈幸同快速撤出半步斜线低空将球贴着球网送出,拿下精彩一分。中后段比赛,陈幸同抗住对手中路进攻火力再下一城。第三局木原美悠进攻节奏有所变化,陈幸同及时做出调整,连追7分,逐渐掌控局势,最终以11比8拿下比赛,晋级下一轮。

陈梦无论是国际排名还是最近一段时间的战绩,都是石川佳纯不能比拟的。整个3局的比赛,除去第一局开始阶段陈梦暂时落后之外,其余时间都是陈梦压制着对手。

被誉为“六边形战士”的马龙,最终还是没能顶住年轻选手林昀儒的冲击,止步16强。

早发现早救助 马上办马上暖

□新乡日报全媒体记者 郭书武 实习生 郭晨阳

“真心感谢政府感谢党!家里遭遇这么大的事,要不是红旗区民政局的同志主动上门,帮我们家渡过了难关,家里天都塌了……”近日,红旗区民政局负责同志到赵某家慰问,赵某握着他的手,感动得连声说。

赵某住在洪门镇赵楼村,夫妇两人没有正式工作,靠打零工维持生计。再加上两个孩子正在上学,生活过得比较紧张。

屋漏偏逢连夜雨。去年,正当盛年的赵某突发急性肾衰竭住院治疗,花费近11万元,出院后每周还要进行血液透析,无法工作还要负担高昂的医疗费,一家人背上了沉重的经济负担和精神压力,生活很快陷入了困境之中。

正当一家人一筹莫展的时候,红旗区民政局工作人员带着“惠民救助政策”主动上门。

今年年初,红旗区民政局开展“动态监测、政策找人”活动,在与区医保

局、区乡村振兴局进行困难救助预警信息对接时,发现了赵某的家庭困境。鉴于赵某家庭困难的突发性、紧急性,红旗区民政局副局长秦文彬督办,当即依照“救急难、保民生”原则立即启动“马上办理、马路办公”机制,将赵某一家纳入“一事一议”程序,安排负责同志迅速联合洪门镇民政所到赵某家中进行入户调查,信息比对、核实认定。随后,秦文彬又带领工作人员不辞辛苦,奔波多日,3月份就将赵某一家纳入了农村低保,每月给予960元的救助金。

看到赵某医疗负担沉重,红旗区民政局又按照政策要求,积极协调,将赵某家庭信息推送给区医保局、区人社局等联动成员单位,帮助赵某享受医疗救助等系列政策。生活、治病都有了着落,赵某的脸上露出了笑容。

红旗区民政局从细处着眼、由基础入手,全面推动“马上办理、马路办公”机制常态化、长效化,对困难群众救助工作有态度、有速度、有温度,提升了社会救助的精准性、及时性。③

倾听黄河的声音 河南沿黄八地党报特别报道

高铁鸣笛 啸奔八方

3月22日凌晨4时30分,郑州东站值班站长周冰妍被“滴滴滴……”的闹铃声唤醒,快速起床洗漱,随后开启一天的站内值班工作。

凌晨5时,市民陈先生坐上出租车,前往郑州东站,准备乘坐第一趟开往焦作的城际铁路。

清晨6时,郑州的天空刚发亮。从郑州东站驶出的一列列高铁呼啸而过,如同一缕缕金光划破天际,向人们昭示着崭新一天开始……

回望郑州铁路发展的精彩时刻,每一个瞬间都是“高光”时刻。2012年,郑州东站的运营、京广高铁的全线贯通,标志着郑州的高铁时代飞速而至。

2022年6月份,济郑高铁郑州至濮阳段开通运营,郑渝高铁全线贯通运营,以郑州为中心的“米”字形高铁,真正由蓝图变成了现实。

坐高铁回家过年,已经成为越来越



一列高铁停靠郑州东站。 郑州日报全媒体记者 左丽慧 摄

“黄河故宫”飞涛鸣

春风又绿黄河岸,优势再造谱新篇。悠扬的埙声,从“黄河故宫”飘出。春意盎然的季节,敕建嘉应观的朱红大门豁然开朗,涛涛黄河,激越跳动文化之声。

一座嘉应观,半部治黄史。嘉应观是黄河历史文化地标,是中国黄河文化之乡武陟的形象载体,被誉为“万里黄河第一观”“黄河故宫”。

“我们都知道,黄河之险,险在武陟。黄河素有‘铜头铁尾豆腐腰’的说法,而‘豆腐腰’的起点就在武陟县嘉应观景区内。清康熙末年,黄河在嘉应观秦厂和詹店魏庄、马营4个地方5次决口,雍正带领河防官员修金堤筑御坝,并修建准黄诸河龙王庙,赐名嘉应观。嘉应观不敬神灵敬功臣,陈列着18位治河功臣的塑像,记载并传承着可歌可泣的治黄史。”武陟县嘉应观景区管理局党组书记、局长崔嵩峰介绍说。

治黄历史辉煌,传承任重道远。焦作这块独一无二的文化记忆之地,养育着一方土地上的黄河儿女,透享文化滋养,传承时代精神,在黄河岸边奏响最美的乐章。

站在离嘉应观不远的黄河大堤上,眺望四周,一座座蔬菜大棚整齐排列,一条条生态廊道亮丽如画,一个个文旅项目齐头并进,一派绿色发展景象。以黄河沿线百公里的王园线为载体,焦作打造集生态屏障、文化弘扬、休闲观光、高效农业于一体的复合型生态文化廊道。

“绿水青山就是金山银山。去年焦作两会上的政府工作报告谋划‘打造高能级文旅,深入挖掘黄河文化’。作为黄河儿女,浸润着黄河文化基因,坚韧不拔的黄河精神一直激励着我们踔厉奋发,汇聚成千群拼搏奋进、勇争一流的涛涛之声。”嘉应观乡党委书记谢占强说。(下转第二版)



黄河飞龙在嘉应观上空起舞。焦作日报全媒体记者 蒋鑫 摄

马上办理 马路办公

